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Nem marad el Bukarest megregulázása sem, Crin Antonescu ideiglenes államf?, a puccsszer? történések egyik
karmestere már tegnap igyekezett felkészíteni a romániai közvéleményt arra, hogy esélytelenné vált Románia
schengeni csatlakozása.

A várható brüsszeli döntés komoly büntetést jelent a hatalmával visszaél? szociálliberális kormánynak, hiszen a
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román külpolitika évek óta e célnak rendelt alá szinte mindent, ráadásul a hivatalos elutasítás valószín?leg
valamikor az ?szi parlamenti választások el?tt fog elhangozni, jól id?zített pofont adva ezzel a kétharmados
gy?zelemre áhítozó balközép szövetségnek. A tervezett büntetés Victor Pontáékat célozza, az utazási korlátok
felszámolásával járó schengeni csatlakozás további késleltetése viszont legkevésbé a politikusokat érinti
hátrányosan. A románokkal együtt másfél milliónyi erdélyi magyar is elesik a határellen?rzés megsz?nésének
régóta várt megtapasztalásától. Hogy a Magyarországgal jórészt alaptalanul példát statuáló, Romániát pedig némi
hezitálás után mégis megfeddni készül? uniós illetékesek miért nem vonták felel?sségre ugyanilyen határozottan
Franciaországot, amikor Nicolas Sarkozy államf? elrendelte a cigány bevándorlók kitoloncolását vagy Hollandiát,
miután a kormányt támogató széls?séges párt nyíltan idegengy?löl? kampányt folytatott a kelet-európai
munkavállalók ellen, költ?i kérdés marad.

A nyomásgyakorlás mindenesetre hatékonynak t?nik Bukarest új uraival szemben, Pontáék visszakozásra
kényszerültek az államf? leváltását célzó július 29-i népszavazással kapcsolatban. Kénytelenek voltak elfogadni az
alkotmánybíróság által is megkövetelt feltételt, miszerint ötvenszázalékos szavazói részvétel szükséges az
érvényességhez, azaz mintegy kilencmillió voksoló mozgósítása nélkül a pozíciójából felfüggesztett Traian
Basescu az eredményt?l függetlenül visszatérhet az elnöki palotába. Bár az alacsony szavazói kedv Basescunak
kedvez, a jobbközép politikus óriási lendülettel vetette magát a kampányba, s mindenkit voksolásra buzdít.

Ezt tette tegnapi közleményében a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) is, egyben arra szólítva
híveit, hogy lelkiismeretük szerint szavazzanak. Miután a párt parlamenti jelenlétével számos súlyosan
antidemokratikus lépéshez biztosította a törvényhozás m?köd?képességét, mostani semlegesnek t?n?, de
politikusainak megnyilatkozásai révén inkább Basescu ellenlábasaival szimpatizáló álláspontjával újra, immár
sokadszorra megy szembe szavazóinak többségével, de az európai néppárti tagságával járó íratlan
kötelezettségével is. Traian Basescu 2004-ben a most börtönben ül? szociáldemokrata Adrian Nastaséval
szemben egyebek mellett a nagyszámú magyar szavazatnak köszönhet?en tudott elnökválasztást nyerni úgy, hogy
az RMDSZ nem átallotta a posztkommunista Románia egyik legkorruptabb rezsimjét m?ködtet? Nastasét
támogatni. 2007-ben – amikor els? alkalommal próbálták eltávolítani pozíciójából Basescut – az RMDSZ ismét a
barikád másik oldalára állt, szemben a magyarok többségével, a 2009-es választásokon pedig a szociáldemokrata
Mircea Geoanát látta volna szívesen az államf?i poszton, a magyarlakta megyékben viszont fölényesen, országos
szinten pedig hajszálnyi különbséggel, de Basescu gyözött.

Ahogyan a régen látott egységbe tömörült román értelmiség, úgy vélhet?en az erdélyi magyarok többsége is
tisztában van azzal, hogy a mostani referendumon korántsem csak az eltávolítani kívánt elnök személye a tét. A
jogállamiságról, a demokratikus felhatalmazás nélkül, kisstíl? egyezkedések nyomán megszerzett hatalom alantas
praktikáinak elutasításáról van szó. Nem román, nem magyar, hanem becsületbeli ügy.
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